

## Zdravilne energije Goričkega

V času, ko smo ljudje pod zmeraj hujšim pritiskom zaradi pehanja za materialnimi dobrinami, se nas vedno več vrača k materi Zemlji, naravi in izročilu naših modrih prednikov.

Ker je naše Goričko bogato z zdravilnimi energijami, smo v sklopu projekta Razvoj skupnega Krajinskega parka Goričko oblikovali tudi skupino za TURIZEM ZDRAVJA IN PROGRAM WELLNESSA. Naše delo je zanimivo in pestro. Srečujemo in povezujemo se z naravnimi zdravilci, društvi, ki delajo na dvigu kakovosti življenja ter z institucijami in občinami, ki se trudijo ljudem na pravi način predstaviti bogastvo zdravilnih energij Goričkega. Prepričana sem, da poznate energijske točke v Gradu, Selu, Kobilju in Bukovnici, kjer se srečujemo, da se sprostimo, osvežimo in zahvalimo materi Zemlji za njene obilne darove.

Tako smo pripravili uspešno predavanje v Dobrovniku na temo Stebri razvoja pokrajine z Eriko Sonjak.

**Z velikim veseljem vas vabimo na svojevrsten koncert Vlada Kreslina in njegove Beltinške bande, ki smo ga organizirali skupaj z občino Kobilje. Vlado Kreslin je velik prijatelj naših krajev, saj se je 17.6.1995 poročil ravno na Kobilju.**

**Cena vstopnic v predprodaji:** 700 SIT.  
**Na dan koncerta:** 1.000 SIT.

**Predprodaja vstopnic** poteka na: Občini Kobilje, Gostilna Smej Kobilje, Okrepčevalnica Berden Kobilje, Vinotoč Vugrinec Kobilje, TIC Moravske Toplice, Trgovina Goričanka PE Tuš Grad, Turistična agencija Klas Murska Sobota, Trgovina Mercator Dobrovnik, Gostišče Puhan Motvarjevci

Prireditev - koncert Vlada Kreslina na Kobilju dne 28.6.2003 so omogočili:

Zavarovalnica Triglav, d.d.  
Območna enota Murska Sobota  
Meitt Moravske Toplice d.o.o.  
Pomurska banka d.d., Murska Sobota  
Gostilna Smej, Smej Janez s.p., Kobilje  
Cestno podjetje Murska Sobota, d.d.  
Cadis Lendava d.o.o.  
Elektromontaža Milan Puhan s.p., Kobilje  
Dolinka inženiring Beltinci

**Osnovnošolci brezplačno!**  
**Spremljevalna skupina Halikanum, s pričetkom ob 18.00 uri.**

Izdaja: Projekt Razvoj krajinskega parka Goričko - Urednica: Aleksandra Lehner  
Naklada: 10.000 izvodov - Tisk: aIP Praprotnik  
Bilten Krajinski park Goričko prejemajo vsa gospodinjstva v nastajajočem Krajinskem parku Goričko brezplačno. Za morebitna vprašanja pokličite na tel. 031 354 149 ali pišite na: [park.goricko@guest.arnes.si](mailto:park.goricko@guest.arnes.si)  
Foto: Janez Gašparič, Renata Kočar, Stanka Dešnik

Tiskano na papirju brez dodanega klora

Preko štirideset slušateljev nas je z zanosom in veseljem odkrivalo kako pomembna je »glava« naše slovenske kokoške in koliko tržnih priložnosti nam ponuja.

Nekateri smo se družili z ezoteriki iz vse Slovenije in tujine. Povabili smo jih v gorički raj in verjemite, veliko tujih strokovnjakov in medijev nas je že obiskalo.

Ob dnevu Zemlje, 22. aprilu, smo se učili o radiestezi, bioenergiji in o energijah na gradu v Gradu, kjer želimo, da bi se uredila soba za turizem zdravja. Vključili se bomo v izobraževanje različnih tehnik terapij za zdravljenje z naravnimi danostmi.

Naše delo zajema oblikovanje kataloga ponudbe za turizem zdravja na Goričkem in oživitve že zgoraj omenjene zdravilne sobe v gradu na Gradu.

Če smo vas sedaj pomladno prebudili in bi se še kdaj radi z nami srečali nas pokličite na Krajinski park Goričko na tel.: 02/538-21-05!

Koordinatorica skupine  
Mateja Vavtar

KRAJINSKI PARK  
GORIČKO  
WWW.PARK-GORICKO.ORG

**Vlado Kreslin**  
in  
Beltinška banda

KONCERT V KOBILJU  
28.6.2003 OB 20. URI

# KRAJINSKI PARK GORIČKO

JUNIJ 2003

ŠTEVILKA 6

WWW.PARK-GORICKO.ORG

## Spoštovane Goričanke in Goričanci

**Vlada Republike Slovenije je dne 22.5.2003 sprejela osnutek uredbe o Krajinskem parku Goričko, ki ga Ministrstvo za okolje, prostor in energijo sedaj posreduje v javno predstavitev. Javna predstavitev bo potekala od 31.5.2003 do 31.7.2003. Namen predstavitve je seznanitev javnosti z vsebino vladne uredbe.**

Vabimo vas, da si ogledate kartografsko in drugo dokumentacijo v zvezi z zavarovanjem v prostorih vaših občin: Cankova, Dobrovnik, Gornji Petrovci, Grad, Hodoš, Kobilje, Kuzma, Moravske Toplice, Puconci, Rogošovci in Šalovci. Gradivo bo na vpogled v delovnem času občin.

V času javne predstavitve bodo organizirane javne obravnave v vseh občinah na območju predvidenega parka in sicer:

9.6.2003 ob 19.00 uri v občini **Cankova**  
10.6.2003 ob 19.00 uri v občini **Dobrovnik**  
11.6.2003 ob 19.00 uri v občini **Gornji Petrovci**  
17.6.2003 ob 19.00 uri v občini **Grad**  
18.6.2003 ob 19.00 uri v občini **Hodoš**  
19.6.2003 ob 19.00 uri v občini **Kobilje**  
23.6.2003 ob 19.00 uri v občini **Kuzma**  
24.6.2003 ob 19.00 uri v občini **Moravske Toplice**  
30.6.2003 ob 19.00 uri v občini **Puconci**  
1.7.2003 ob 19.00 uri v občini **Rogošovci**  
2.7.2003 ob 19.00 uri v občini **Šalovci**

Svoja vprašanja, pripombe in stališča lahko zainteresirani izrazijo na javnih obravnavah ali pisno v posebne knjige pripomb in predlogov, ki bodo dostopne na vseh mestih, kjer bo gradivo predstavljeno.

Pišete lahko tudi nosilcu projekta na naslov Ministrstvo za okolje, prostor in energijo, Dunajska 48, 1000 Ljubljana ali izvajalcu projekta Projekt "Razvoj skupnega parka Goričko", c/o. Hotel Vivat, Ulica ob igrišču 3, 9226 Moravske Toplice. Na voljo je tudi poseben projektni telefon 031/354-149.

Besedilo uredbe je dostopno tudi na spletni strani Ministrstva za okolje, prostor in energijo <http://www.gov.si/mop/> pod rubriko "Oglasna deska/Vabila k sodelovanju" in na spletni strani bodočega Krajinskega parka Goričko <http://www.park-goricko.org>. Po zaključku javne predstavitve bodo vsa zbrana stališča in pripombe služila kot podlaga za pripravo končnega predloga uredbe o Krajinskem parku Goričko.

Vabimo vas, da v sklepnem delu ustanavljanja Krajinskega parka Goričko aktivno sodelujete!

## Še nekaj vprašanj, ki se pojavljajo v zvezi z ustanovitvijo parka.

**Ali bodo v Krajinskem parku Goričko dovoljeni novi trajni nasadi sadnega drevja in vinogradov?**

**Novi nasadi bodo seveda dovoljeni, dodatno pa bo park vzpodbujal ohranjanje starih sadovnjakov.**

Sadjarstvo in vinogradništvo se ponovno obuja na območju Goričkega. To je že v avstro-ogrski slovelo kot pomembno območje sadja in vinorodno območje. Starih vinogradov je po škodi trne uši ostalo bore malo, veliko več pa je t.i. senožetnih sadovnjakov. Slednji pomembno prispevajo k slikovitosti vaških naselij in zaselkov, poleg velikega bogastva sadnih sort pa nudijo tudi zatočišča velikemu skoviku, pticam pevkam, in drugim ogroženim živalskim vrstam. Marsikateri sadovnjak in travnik je prava cvetlična preproga ogroženih in redkih cvetic, ki skupaj z žuželkami in metulji tvorijo pravo naravno bogastvo Goričkega. Ohranjanje senožetnih sadovnjakov pomeni nadaljevanje tradicije in hkrati tudi varstvo travniških rastlin in jamstvo za zdravo pridelano sadje. Novi sadovnjaki, ki bi bili zasajeni na podoben način, so v parku nadvse zaželeni, seveda pa park ne bo preprečeval tudi novih oblik vrstnih nasadov in vinogradov. Ob tem pa velja premislek o umestitvi novo načrtovanih nasadov izven običajnih stečin prosto živčih živali tudi zato, da se izognemo dragemu in nepotrebnemu ograjevanju nasadov in vinogradov.

**Ali bo v Krajinskem parku Goričko dovoljena sečnja gozdnega drevja?**

**Način gospodarjenja z gozdovi bo ostal nespremenjen.**

Nadzor nad sečnjo gozdnega drevja in načrtovanje pogozditev ureja Zavod RS za gozdove, izpostava v M.Soboti, kar se z ustanovitvijo parka ne bo spremenilo. V gozdno-gospodarskih načrtih, ki se sprejemajo vsakih 10 let je začrtano območje gozdov in predpisan način sečnje, gospodarjenja in obnove gozdov. Krajinski park Goričko bo v sodelovanju z Zavodom za gozdove pomagal usmerjati rabo novih, spontano zaraslih gozdnih površin in gospodarjenje z negozdnim prostorom znotraj gozdov. S ciljem ohranjanja ravnovesja v kulturni krajini je vzdrževanje travniških in njivskih površin znotraj gozdov nujno potrebno kot ukrep zmanjševanja pritiska rastlinojede divjadi, ki drugod povzroča škodo na kmetijskih poljščinah.

## Ali bo v Krajinškem parku Goričko prepo-vedan ali povečan lov na divjad?

### Uredba na področje lova na divjad ne bo posegala.

Gospodarjenje z divjadjo se izvaja z lovsko-gojitvenim načrtom, ki ga pripravlja Zavod za gozdove. Izpostava v M. Soboti. V načrtu se določi letni odstrel divjadi in drugi ukrepi lovškega gospodarstva. Krajinški park Goričko s svojimi varstvenimi režimi ne bo posegal na področje lova velike divjadi. Lov na divjad bo tako še naprej usmerjan preko lovsko-gojitvenih načrtov, park pa bo prav gotovo povabljen k pripravi načrtov in bo tako lahko vplival na uravnotežen stalež divjadi.

## Ali bodo v Krajinškem parku regulacije vodotokov dovoljene, kako bo možno graditi ribnike in vodne zbiralnike?

### Gospodarjenje z vodami bo usmerjeno z Uredbo o ustanovitvi krajinškega parka Goričko.

Regulacije in izravnave vodotokov, gradnja ribnikov in zajezitve naravnih izvirov sodi v okvir upravljanja z vodami, ki ga ureja Zakon o vodah. Za vode, površinske in talne, skrbi MOPE, Agencija za varstvo okolja, izpostava M. Soboti, sektor za vode.

Velik del vodotokov je zaradi svoje ohranjenosti, ki dajejo Goričkemu posebno vrednost, uvrščen tudi med naravne vrednote. Vodni viri so na Goričkem sicer številni, vendar slabo izdatni, zato bodo vsi posegi, ki bi spreminjali vodni režim ter naravno vrednoto, usmerjeni. Spreminjanje vodnega režima je v škodo zlasti tistim, ki so ob vodotoku nizvodno, saj se vodni režim lahko spremeni do te mere, da potok celo presahne.

Seveda pa omejitve ne bodo veljale v primerih in na odsekih, kjer bodo zaradi delovanja voda ogrožene grajene materialne dobrine človeka npr. hiše, mlin ipd.

## Ali bo Krajinški park Goričko zagotavljal sredstva za obnovo kulturnih spomenikov?

### Finančni viri za delovanje parkov v Sloveniji prihajajo iz Ministrstva za okolje, prostor in energijo in so namenjeni izvajanju javne službe ohranjanja narave.

### Ob uspešnem sodelovanju z drugimi ministrstvi pa lahko park pomaga pri zagotavljanju sredstev tudi na drugih področjih.

Področje kulturnih spomenikov ureja Zakon o varstvu kulturne dediščine in je v pristojnosti Ministrstva za kulturo. Goričko je posejano s številnimi kulturnimi spomeniki in območji, ki pričajo o naši zgodovini in sooblikujejo kulturno krajino. Zato bo park v sodelovanju z Zavodom za varstvo kulturne dediščine iskal tudi ustrezne poti in finančna sredstva za primerno predstavitev in rabo zavarovanih objektov kulturne dediščine. Varstveni režimi, ki jih na kulturnih spomenikih določa Zakon o varstvu kulturne dediščine, se z razglasitvijo Krajinškega parka Goričko ne bodo spremenili.

## Občina Kobilje skozi čas

Občina Kobilje se na površini 19 kvadratnih kilometrov razprostira vzdolž Kobiljskega potoka, v objemu mogočnih gozdov in skrbno obdelanih vinogradov. Okno v svet ji na vzhodu odpira mejni prehod z Madžarsko, na zahodu pa pot, ki vodi po slikovitem Krajinškem parku Goričko ali skozi naselje Dobrovnik v smeri Murska Sobota v notranjost Slovenije.

### Zgodovina kot učiteljica življenja

Vse kaže, da so na ozemlju današnjega Kobilja živeli ljudje že v kameni dobi. To sklepamo po najdenih predmetih iz tistega obdobja. Na Kobilju so živeli ljudje tudi v rimskih časih. Verjetno je tudi, da je Kobilje bilo naseljeno v času Sv. Cirila in Metoda.

Prvič se Kobilje omenja že leta 1208, leta 1271 pa se omenja cerkev Sv. Martina, obzidje, cerkev, župnišče in velik Kapucinski samostan, ki pa so ga Turki leta 1627 uničili. Izročilo pravi, da so ljudje v zadnji stiski zvonove in dragocenosti cerkve skrili v vodnjak, ki je bil znotraj obzidja na bregu. Iz zapisov je lahko razbrati, da so Turki uničili tudi vso naselbino pri Sv. Martinu in ostala naselja ter da se je ponovna naselitev Kobilja zgodila šele po 122 letih. Novi priseljenci so bili iz Sv. Jurija, Dobrovnika, Strehovec, Filovec, Bogojine in Bukovnice. Na pohod Turkov skozi Kobiljansko dolino spominja ledinsko ime Törekmetés (Turško groblje), kjer naj bi bil pokopan tudi neki turški poveljnik.

Listine iz leta 1334 omenjajo Kobilje kot večjo vas z župnijskim sedežem. Pod Kobilje je v tistih časih spadalo 8 naselij. Leta 1524 pa pravijo, je bilo na področju Kobilja že 10 mlinov.

### Duh časa se zrcali tudi v sedanjosti

Kobilje je kraj, kjer se dediščina preteklosti zliva s sodobnim urbanim okoljem v harmonično celoto. Duh časa se zrcali v starih prekmurskih hišah, ki nas kot zgodovinske knjige poučujejo o preteklosti prekmurske ravnice. V eni od teh hiš bo muzej, v drugi pa, kjer je že Telehiša in pisarna Zavarovalnice Triglav, bo zaživela turistična pisarna ter prostori za kulturno-turistično in vinogradniško dejavnost z vinoteko.

Telehiša v Kobilju



Ob 1. občinskem prazniku smo izkazali vso pozornost in čast svojemu pomembnemu sorojaku patru Pavlu Berdenu s postavitvijo doprsnega kipa, ki stoji na prelepem mestu sredi Kobilja v trikotniku med župnijsko cerkvijo Sv. Martina, z znamenitimi »Kregarjevimi okni«, patrovo lepo obnovljeno rojstno hišo in župniščem v manjšem parku, katerega pravi znamenitosti sta mogočni breki (Sorbus torminalis), največji in najstarejši drevesi svoje vrste v Sloveniji.

Na okoliških gričih se razprostirajo Kobiljske gorice, ki vabijo s svojo lepoto med vinske trte ter na kapljico pristnega domačega vina v lične zidanice in Vinotoč. Kobiljske gorice na hribu Sv. Martina krasi nova kapelica, ki nas spominja na nekdanjo cerkev, poseben biser pa je »skoriš« (Sorbus domestica) 200 let staro sadno drevo, najvišje svoje vrste v Sloveniji.

Za popestritev naših prireditev skrbijo kulturno, športno in prostovoljno gasilsko društvo, ki bo prihodnje leto praznovalo 115. obletnico delovanja, lovska in čebelarska družina, Klub mladih in Društvo upokojencev, ki vsako leto zadnjo soboto v mesecu avgustu prireja mednarodno srečanje upokojencev, letos že osmo po vrsti.

Kobiljčani se ukvarjajo s kmetijstvom, precej pa jih je zaposlenih v večjih krajih in tudi v domači tovarni. Nekaj domačih obrtnikov, pošta, trgovina, gostilna in okrepčevalnica nudijo dodatna delovna mesta.

Naši najmlajši občani so dobili novi otroški vrtec, šolsko telovadnico in obnovljeno šolsko zgradbo. Naša osnovna šola je že dve leti vključena v program devetletke.

### Pogled v prihodnost je obetaven

Razvoj občine načrtujemo s pridobitvijo novih delovnih mest v kmetijski dejavnosti, v drobnem gospodarstvu, z aktiviranjem manjše obrtne cone na mestu nekdanje opekarne, razmišljamo pa tudi o izkoriščanju geotermalne energije in bogatih naravnih danosti nasploh, ki bodo omogočale hitrejši razvoj turizma.

Pričakujemo, da bo vključevanje občine v Krajinški park Goričko prispevalo k boljšemu sodelovanju in razvoju naše regije ter našim pridnim, prijaznim in gostoljubnim ljudem omogočilo boljšo kakovost življenja.

Pavel Nemet  
Župan Občine Kobilje

## Kolesarjenje po Murskih poteh od Gradca do Cmureka

Delovna skupina Kolesarstvo in pohodništvo je 17. maja 2003 organizirala strokovno ekskurzijo kolesarjenja od Gradca do Cmureka v Avstriji. Iz Slovenije smo se s posebnim avtobusom s prikolico za kolesa v sobotnem, že kar poletnem jutru, odpravili proti Gradcu. Kolesarskega izleta se nas je udeležilo 23 ljubiteljskih kolesarjev iz Slovenije in Avstrije.

Namen kolesarjenja po Murskih poteh je bil spoznati kolesarsko infrastrukturo, ki je za kakovostno rekreativno kolesarjenje in kolesarski turizem potrebna. Mentor in vodič po Murskih poteh, dr. Martin Uitz, pa nas je hkrati tudi opozarjal na pomanjkljivosti poti in označb, na katere moramo biti posebej pozorni pri vzpostavitvi goriških kolesarskih poti.

Ob prihodu v Gradec smo si najprej s kolesa ogledali mesto Gradec, ki je letošnje evropsko mesto kulture. Ustavili smo se ob nekaterih prireditvah, ki ta trenutek v Gradcu potekajo. Okoli poldneva smo mesto Gradec zapustili in se odpravili proti Murecku.

Pot smo si razdelili na dve večji etapi. Prva, daljša, je potekala do Lipnice, kjer smo se ustavili na zasluženem prigrizku in se hkrati ob nadrobni razlagi gospodarja kmetije, ki se je specializirala za kolesarski turizem, seznanili, na kaj vse mora biti kmetija, ki se ukvarja s tovrstnim turizmom, pozorna. Po tem daljšem odmoru smo se odpravili proti Cmureku, k končnemu cilju ob plavajočem mlinu na Muri.

85 km dolgo pot od Gradca do Murecka smo vsi uspešno prekolesarili, pet najbolj vzdržljivih kolesarjev pa se je odpravilo s kolesi še na preostanek poti do doma. Zadovoljni z doseženim rezultatom in polni lepih vtisov smo se v večernih urah vrnili v Slovenijo.

Renata Kočar in Mojca Breščak

Skupina na kolesarski ekskurziji



Prikolica za kolesa

